
1 

 

RM-KR.0012.13.06.2025             

 

Protokół  
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

 Rady Miejskiej w Rzgowie 

odbytego w dniu 3 czerwca 2025 r.  

w Sali Obrad Rady Miejskiej w Rzgowie, pl. 500-lecia 22 

 

Ad.1.  

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzyła o godz. 14:06 Przewodnicząca Komisji 

Wioletta Bednarska witając członków komisji oraz zaproszonych gości.  

  

Ad.2. 

Przewodnicząca Komisji Wioletta Bednarska na podstawie listy obecności 

poinformowała, że obecnych jest 5 członków komisji i stwierdziła quorum uprawniające do 

podejmowania decyzji. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad.3. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

4. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Rzgów za rok 2024 wraz z 

informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Rzgów oraz sprawozdań finansowych 

Gminy Rzgów za rok 2024. 

5. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Rzgów za rok 2024, wraz z 

informacją o stanie mienia komunalnego, opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi 

oraz sprawozdań finansowych za rok 2024. 

6. Wypracowanie wniosku w sprawie udzielenia bądź nieudzielenia absolutorium 

Burmistrzowi Rzgowa za 2024 rok. 

7. Sprawy różne.  

8. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Ad.4. 

Przewodnicząca Komisji Wioletta Bednarska powiedziała, że posiedzenie jest kontynuacją 

posiedzenia z dnia 27 maja 2025 r. i w dalszej części prosi o pytania do sprawozdania z 

wykonania budżetu za rok 2024. Dodatkowo Przewodnicząca komisji poinformowała, że 

skierowane zostało pismo do Burmistrza Rzgowa o przygotowanie zestawień z działu 750 i 

900, jednakże Burmistrz ich nie przedłożył.  

Członek komisji Justyna Łuczyńska zapytała czy wszystkie lokale mieszkaniowe są wynajęte 

i jaki jest status osób wynajmujących.  

Przewodnicząca Komisji Wioletta Bednarska zadała następujące pytania: 

- ilu pracowników jest w Referacie Gospodarki Komunalnej, jakie są samochody i jak są 

rozliczane,  

- ile razy w ciągu roku dokonywany jest przegląd klimatyzacji, 

- o zakup odzieży ochronnej dla pracowników.   

p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Adam Stawiany wyjaśnił, że na chwilę 

obecną jest 14 prawników, są 4 samochody (jeden 5 osobowy i jeden 6 osobowy) i dwa 

dostawcze. Rozliczenie jest na podstawie kart drogowych, każdego dnia liczba km i zużycie 

paliwa. Przeglądy klimatyzacji dokonywane są co pół roku. Odzież ochronna jest dla 
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pracowników gospodarczych, ale też dla sprzątaczek oraz pracowników z referatu ogólnego. 

Jest to wydatek raz w roku, co wynika z przepisów BHP. 

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rolnictwa Justyna Błach wyjaśniła, że gmina 

posiada 12 lokali mieszkalnych i są wynajmowane jako lokale komunalne lub socjalne. W 

stosunku do lokali mieszkalnych umowy zawierane są na czas nieoznaczony, natomiast w 

stosunku do lokali socjalnych umowa jest na rok. Z reguły najemców lokali socjalnych 

wskazuje  MOPS. Czynsz obliczany jest na podstawie wskaźnika kosztów odtworzenia 1m 

powierzchni użytkowej budynku mieszkalnego określanego przez Wojewodę i gmina 

przyjmuje 1,5% dla lokali socjalnych i 3% dla mieszkalnych. Czynsz dla lokalu socjalnego 

wynosi w granicach 200-300 zł. Lokale wynajęte na czas nieoznaczony: Kalino, Stara Gadka, 

ul. Lucerniana, Rzgów, ul. Długa oraz ul. Letniskowa.  Dochody w pozycji 70007 wynoszą 

21.757,00 zł  

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska zapytała o pozycję 75095 §6050 plan 300 tys. zł 

wykonanie 123.933 zł. Czemu nie zrealizowano planu.  

p.o. Kierownika Referatu Inwestycji Paweł Pietrzak wyjaśnił, że zadanie inwestycyjne, które 

zawierało w sobie nadzory inwestorskie czyli usługa nad realizację inwestycji, później część 

środków została przeniesiona na poszczególne zadania inwestycyjne, stąd takie wykonanie. 

W ramach tego zadania zrealizowano m.in.: przebudowa: ul. Podłogowa, ul. Granitowa, ul. 

Ogrodowa, przegląd gwarancyjny ul. Długa, Mickiewicza i Źródlana.  

 

Członek komisji Justyna Łuczyńska zadała pytanie do rozdziału 75075 do pozycji 

wynagrodzenia bezosobowe kwota 53.738 zł, jakiego rodzaju są to koszty.  

Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria Kaczmarska wyjaśniała, że 

głównie zawiera się w tym umowa zlecenia dla redaktora naczelnego gazety „Rzgów-Nasza 

Gmina”.  

Członek komisji Justyna Łuczyńska poprosiła o podanie przykładów wydatków poniesionych 

w ramach pozycji 75075 §4210.  

Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria Kaczmarska wyjaśniała, że 

głownie są to koszty związane z patronatem honorowym Burmistrza, zakup upominków, 

nagród, artykułów piśmienniczych i biurowych.   

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska poprosiła o dokładne informacje w tym zakresie, 

ponieważ wydatkowano blisko 90 tys. zł.  

Członek komisji Justyna Łuczyńska poprosiła o podanie przykładowych wydatków w pozycji 

75075 §4300 kwota 359 tys. zł.  

Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria Kaczmarska wyjaśniała, że w 

tej pozycji wydatkowano środki m.in. na usługi informatyczne, tj. rozliczanie ilości 

wydruków, zakup serwera wirtualnego, zakup usług Microsoft, wykupowanie licencji na 

programy.  

Członek komisji Justyna Łuczyńska zapytała o pozycję składki i opłaty kwota 43.345 zł, co to 

za opłaty.   

Kierownik Referatu Rozwoju i Współpracy Społecznej Maria Kaczmarska wyjaśniał, że są to 

opłaty w związku z przynależnością gm. Rzgów do stowarzyszeń, tj. Łódzki Obszar 

Metropolitarny (ok. 22 tys. zł), Buduj Razem (15 tys. zł), Związek Gmin Wiejskich (4900 zł).   

Składka za Cittaslow była opłacona w 2023 r. za 2 lata.  

Wiceprzewodniczący rady Kordian Skalski powiedział, że nie interesuje go ile dopłaca 

Cittaslow, tylko to ile gmina płaci za wyjazdy w ramach Cittaslow. 

 

Członek komisji Justyna Łuczyńska przeszła do pozycji 900 – ochrona środowiska. Ochrona 

powietrza kwota 157.880 zł, co to za wydatki w pozycjach 4210, 4270, 4300. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Górska wyjaśniała, że wydatki w tych 

pozycjach obejmują: 

- §4270: naprawa serwisowa czujników jakości powietrza kwota 61,50 zł 
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- §4300: abonament na czujniki jakości powietrza 4151,20 zł na kwartał, opracowanie raportu 

z realizacji aktualizacji planu gospodarki niskoemisyjnej (7380 zł), opracowanie raportu z 

realizacji programu ochrony środowiska (6150 zł), opracowanie aktualizacji założeń do planu 

zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną (I transza 6642 zł), opracowanie aktualizacji gm. 

programu niskoemisyjnego (5904 zł), opracowanie projektu aktualizacji założeń do planu 

zaopatrzenia w ciepło i energię elektryczną (II transza 4428 zł), opracowanie aktualizacji gm. 

programu niskoemisyjnego (3936 zł).  

- §4210 – edukacja teleologiczna i czyste powietrze. Co roku gmina Rzgów otrzymuje  

35 tys. zł z WFOŚiGW jako rekompensata za działanie punktu konsultacyjnego czystego 

powietrza. Te środki przeznaczone są na zakup ulotek, papieru, tonera do drukarki, zakupiono 

jeden telewizor oraz tablet. Ponadto 5-10 tys. zł przeznaczane jest na promocje czystego 

powietrza, zakupy pozostałych materiałów na pikniki, do szkoły czy zajęcia z dziećmi, 

zakupiono drzewa do żłobków, kosze na śmieci. 

 

Członek komisji Justyna Łuczyńska przeszła do pozycji utrzymanie zieleni w miastach i 

gminach kwota 539.860 zł, co wchodzi w skład tej kwoty ponadto poprosiła o szczegóły w 

pozycji „Renowacja, utrzymanie parku”. 

 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Górska wyjaśniała, że wydatki w tych 

pozycjach obejmują: 

- §4270: naprawy sprzętów: traktorków do pielęgnacji (4400 zł), naprawa kosiarki (450 zł)  

- §4210: zakup sprzętów na potrzeby utrzymania terenów zielonych: wertykulator i 

rozsiewacz, glebogryzarka (3599 zł), myjka wysokociśnieniowa, zakup narzędzi, kosiarka do 

Gospodarza, wypalarki do kwastów, filarka spalinowa, 2 beczki do podlewania (9798 zł), 

nożyce do żywopłotu (1472 zł), traktorek-kosiarka (18 tys. zł), zakup roślin, trawy, kory, 

nawozy, ziemi, środków ochrony roślin.  

Nasadzenia wykonano m.in.: boisko ul. Żwirowa, plac zabaw ul. Wójtowska, boisko w 

Starowej Górze po stronie Grota, plac zabaw w Romanowie, Kalinku, Grodzisko, OSP 

Kalinko, pomnik w Konstantynie,  przy żłobkach gminnych, Gospodarz ul. Cegielniana, 

świetlica w Gospodarzu, osiedle w Gospodarzu, OSP Prawda, przy kapliczkach, pomnikach, 

placu zabaw, altanie, szkole w Guzewie, przed GPZ, ul. Tuszyńska, Plac 500-lecia, rondo, 

MOPS.  

Przewodnicząca komisji Wioletta Bednarska zapytała kto wykona wył usługi nasadzeń.   

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Górska wyjaśniała, że usługę 

wykonywała firma ze Rzgowa. Nie było umowy na te usługi, ponieważ są to zadania doraźne, 

nie jest to duża inwestycja. W obowiązującym w Urzędzie regulaminie zamówień 

publicznych do 130 000 zł netto, są wyłączenia ze stosowania jego zasad i z tego korzysta 

Urząd, co spotkało się z akceptacją innych organów. Kierownik Górska dodała, że ciężko jest 

zrobić duży przetarg, ponieważ nie wiadomo gdzie trzeba będzie wykonać nasadzenia. 

Wydatkowane kwoty w tym zakresie wahają się od 2000 do 6000 zł.   

Przewodnicząca komisji Wioletta Bednarska zapytała dlaczego pracownicy nie przygotowali 

zestawień na komisję.  

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Górska wytłumaczyła, że obecnie 

zajmuje się dotacjami na wymianę piecy. 

Przewodnicząca komisji Wioletta Bednarska powiedziała, że pracownicy mieli dwa tygodnie 

na przygotowanie zestawień, ponieważ pierwsze pismo złożono w dn. 15 maja.  

Z-ca Burmistrza Monika Pawlik powiedziała, że kwestie zestawień prowadzi bezpośrednio 

pan Burmistrz. Pani Pawlik powiedziała, że zobowiązała pracowników, aby przygotowywali 

te zestawienia w miarę możliwości. 

Przewodnicząca komisji Wioletta Bednarska dodała, że był termin na przygotowanie 

zestawień, Komisja Rewizyjna ma swój termin na przygotowanie opinii i wniosku więc nie 

może dłużej czekać na te dokumenty.  
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Członek komisji Mariusz Nadrowski dopytał o renowację parku.  

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Górska wytłumaczyła, że na tą pozycję 

składa się zakup zieleni, usługi ogrodnicze (przycinka drzew), zakup nawozów, głównie 

zakup roślin, kory, ziemi, trawy do renowacji trawnika, drzew.   

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska zapytała o pozycję dotyczącą nawadniania ok. 

300 tys. zł, gdzie założono i ile merów.  

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Górska wyjaśniała, że nawodnienie 

wykonano w centrum w Parku oraz tam gdzie nasadzono rośliny, tj. boisko na ul. Żwirowej, 

przy MOPSie, wzdłuż ul. Łódzkiej, OSP Rzgów i Bronisin Dw., GPZ, ul. Szkolna, OSP 

Romanów. Pani Magdalena Górska dodała, że nawadniania w Parku będzie zasilana z jednej z 

fontann, które są obecnie modernizowane.  

Członek komisji Justyna Łuczyńska zapytała o zieleń gminna czy to jest co innego niż zieleń 

miejska. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Górska powiedziała, że są dwie osobne 

pozycje zieleń w miastach i zieleń gminna, ale one się sumują.  

 

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska zapytała o pozycje bezpieczeństwo publiczne i 

ochrona ppoż, kwota 1 mln 500 tys. zł.   

Skarbnik Miasta Anna Czarnocka wyjaśniała, że w dziale 754 znajdują się wydatki na dotacje 

25.800 zł, porozumienie z Policją na finansowanie dodatkowych etatów, koszty utrzymania 

ochotniczych straży pożarnych, dotacje i finansowanie monitoringu. W ramach wydatków 

inwestycyjnych było kilka inwestycji w strażach.  

 

Przewodnicząca komisji Wioletta Bednarska ogłosiła przerwę w godz. 15.08- 15.22, w celu 

zapoznania członków Komisji z projektem opinii oraz wniosku. 

Przewodnicząca komisji Wioletta Bednarska dodała, że Pani Monika Pawlik Z-ca Burmistrza  

zobowiązała się do tego, iż kierownicy przekażą zestawienia pomimo, iż Komisja wyda 

opinię i wypracuje wniosek.   

 

Ad.5. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Wioletta Bednarska poddała pod głosowanie przyjęcie 

pozytywnej opinii w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Rzgów za rok 2024, 

wraz z informacją o stanie mienia komunalnego, opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Łodzi oraz sprawozdań finansowych za rok 2024. 

 

W głosowaniu 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące się” Komisja Rewizyjna Rady 

Miejskiej w Rzgowie zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu za 

rok 2024, wraz z informacją o stanie mienia komunalnego, opinią Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Łodzi oraz sprawozdań finansowych za rok 2024. 

Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

W ślad za opinią Komisja Rewizyjna wypracowała projekt uchwały Rady Miejskiej w 

Rzgowie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Rzgów za rok 

2024, wraz z informacją o stanie mienia komunalnego oraz sprawozdań finansowych za rok 

2024.  

 

Ad.6. 

Przewodnicząca Komisji Wioletta Bednarska przedstawiła wniosek dotyczący absolutorium i 

zawnioskowała do Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Rzgowa.   

W głosowaniu 5 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące się” Komisja Rewizyjna Rady 

Miejskiej w Rzgowie wypracowała wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi 

Rzgowa.  Wniosek stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
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W ślad za opinią Komisja Rewizyjna wypracowała projekt uchwały Rady Miejskiej w 

Rzgowie w sprawie absolutorium dla Burmistrza Rzgowa z tytułu wykonania budżetu za 

2024 r.  

 

Ad.7. 

Spraw różnych nie poruszano.  

 

Ad.8. 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Wioletta Bednarska 

zamknęła posiedzenie Komisji Rewizyjnej o godz. 15:28. 

 

Protokołowała:        Przewodniczyła:  
 

             PRZEWODNICZĄCA  

           KOMISJI  REWIZYJNEJ  

          

 

          Wioletta Bednarska    


